Vraag Antwoord Scores

Ontwikkelingsland - Brazilie

Opgave 5 — Brazilié als BRIC-land

17 maximumscore 2
* Een juist economisch kenmerk is: de BRIC-landen hebben (in het

algemeen) een groeiende economie 1
+ Een juist demografisch kenmerk is: de BRIC-landen hebben veel
inwoners 1

18 maximumscore 2
« X -China 1
* Y - Verenigde Staten 1

19 maximumscore 2
« Juiste kenmerken van Brazilié die typerend zijn voor een perifeer land: 1
— Een groot deel van de export van Brazilié bestaat (net als in
perifere landen) uit grondstoffen / agrarische producten.
— Een groot deel van de import van Brazilié bestaat (net als in
perifere landen) uit eindproducten.

» Juiste kenmerken van Brazilié die typerend zijn voor een centrumland: 1
— Het vruchtbaarheidscijfer is (met 1,73) (net als in centrumlanden)
laag.

— De export naar product en bestemming is (net als in
centrumlanden) niet eenzijdig.

— Het percentage werkenden in de tertiaire sector is (met 63%)(net
als in centrumlanden) hoog.

20 maximumscore 3
Een juiste argumentatie voor de stelling is:
* De landen die nu boven Brazilié staan, zijn vooral centrumlanden waar
de economie niet sterk meer groeit / stabiliseert 1
* maar Brazilié kan door een verschuiving richting de secundaire en
tertiaire sector / door de toenemende vraag naar agrarische producten
en/of grondstoffen nog economische groei bewerkstelligen (en het bnp
van Brazilié zal daardoor hoger worden dan dat van de centrumlanden
die erboven staan) 1
* Juiste tegenargumenten zijn: 1
— Door verduurzaming (van de wereldeconomie) neemt de vraag
naar grondstoffen (waar Brazilié afhankelijk van is) af.
— De politieke situatie in Brazilié is niet altijd stabiel gebleken.
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